



### 建设标准化厂房，项目落地生根越来越快，济宁经开区——

## “暖巢”引“凤”来栖

□ 本报记者 孟一 美国乐  
本报通讯员 尹丽娜

没有轰鸣的机械运转声，没有燥热浑浊的厂房空气，走进位于济宁经济技术开发区(以下简称“济宁经开区”)的山东宝禾环保科技有限公司(以下简称“宝禾环保”)，偌大的车间干净整洁、宽敞明亮，一排排现代化的机械设备的有序排列、高效运转。而让人意想不到的是，这样一个已经进入试运行的项目今年5月才刚刚完成签约、落地、投产的速度可谓惊人。

“和济宁经开区结缘是在年初的一场行业展会上，后来双方你来我往互相考察、相谈甚欢，可最吸引我们的还是环保产业园提供的标准化厂房。”宝禾环保总经理袁成利直言，对很多需要抓紧时间抢占市场的项目来说，拿地建厂其实很麻烦，周期长不说，还有诸多不确定因素，而环保产业园配套的标准化厂房恰恰解决了这一难题。

大力发展园区经济，需要站在进驻企业的角度去思考问题和开展工作，这是济宁经开区的执着坚持，也使得围绕标准厂房所做的工作逐渐从硬件配套上升到了软件服务。

和宝禾环保正式签订协议后，环保产业园的工作人员第一时间向企业征求厂房改造意见，一方面按照环保装备的特殊生产需要对地面进行了环氧地坪漆的喷涂，另一方面将原有的一条5吨行车线路拓展为四条，车间水电路等基础设施在设备进厂前全部完成铺设，实现了项目真正意义上的“拎包入住”。

环保装备生产对地面质量有特殊要求，就按标准进行防滑、洁净等改造；高端膜生产项目离不开无菌车间，就对车间进行密闭处理、配备除菌设备……项目所求、园区所应，使得环保产业的标准化厂房同时满足了进驻项目的共性和特殊化要求，推着项目的建设的车轮越转越快。

“园区服务应该是‘一站式’的便捷服务，更要实现超前一步的预见服务。”谈起园区运营的经验，济宁经开区第五招商局局长王海表示，如果说现代化的办公空间、便捷的标准化厂房等硬件服务持续拉近着园区和企业间的距离，那么，项目签约后的人才配套则让企业真正找到了“家”的感觉。

和很多传统制造业项目不同，环保产业有着较高的技术和人才门槛。建园之初，园区就着手建立自己的人才储备库，在宝禾环保确定落地开始为招工发愁时，园区已为企业物色好了6名上班即上岗的高级技能人才充当先锋，普通技工也很快悉数到位。用袁成利的话说，“有这样贴心的‘管家’为企业保驾护航，我们完全可以抛开一切后顾之忧，专心研发和生产，和园区一起快步成长”。

环保产业园的迅速崛起，离不开服务为先理念的引领，也与市场化的园区运营模式密切相关。

本着“让专业人做专业事”的初衷，环保产业园的“大车”建设完成后，作为环保产业专家的青岛绿天使投资管理有限公司(以下简称“青岛绿天使”)迅速坐上了“驾驶座”，快速调动起业内的人才、项目、资金等资源，以委托运营的模式对济宁经开区的环保产业进行了补链招商，快速在园区内形成产业闭环，降低了外部交易的成本；同时，青岛绿天使还积极围绕产业培育和产业集聚开展创新服务，帮助进驻企业更好地掌控市场脉搏，提高核心竞争力。

优质的园区运营不仅可以加速项目的落地投产、服务企业的成长发展，更有助于打通园区内外环境、整合市场、企业、科研院所、投资机构等资源，营造出产业发展的良性生态圈。王海告诉记者，“栽好梧桐树，自有凤凰来栖。大干三季度，济宁经开区将继续以园区为主抓手，加大运营模式的创新探索，更好地服务项目建设。”

8月底前，济宁经开区将有40万平方米标准厂房投入使用；9月份继续新开工标准厂房40万平方米，项目之巢将越筑越暖。



7月30日，在山东宝禾环保科技有限公司生产车间，各种大型设备已经进入试运行阶段。

□ 记者 孟一 报道

### 以重点领域和关键环节为突破口

## 金乡争分夺秒推进任务目标高限完成

□ 本报记者 王浩奇  
本报通讯员 王伟

7月20日，济宁新材料产业园区时联黑猫项目建设现场一片热火朝天，工人师傅们在加紧施工，包保干部现场指挥调度解决随时可能出现的问题。该项目今年3月份开工建设，目前一期工程进展顺利，9月底所有设备可安装完成，11月中旬试生产准备工作即可完成。

7月12日，金乡县上半年工作总结分析暨大干三季度动员会议召开后，全县上下振奋精神，重实干、抓落实，以重点领域和关键环节为突破口，全力奋战三季度，争分夺秒地推进年度各项任务目标高限完成。

“双招双引”是经济工作的生命

线，是推动高质量发展的动力源。金乡县以攻坚三季度为契机，掀起双招双引“百日会战”，全力以赴抓招商，持续掀起招大项目、上大项目的攻坚热潮。坚持离职招商、驻点招商等办法措施，主动出击对接，加大外出招商的频次和力度，围绕“十强”产业和500强企业，开展集中攻坚。统筹好各园区、指挥部开展重点区域招商活动，抓好在西安、武汉举办的高层次人才交流对接活动，在晋江举办的食品项目对接洽谈活动，在泉州举办的文化旅游项目洽谈活动，在台州举办的商贸物流项目对接活动，在深圳举办的网络经济项目对接活动。

金乡县对年初确定的162个重点项目，按照“拟开工项目抓协调、在建项目抓进度、竣工项目抓投产、问题项目抓整

改”的要求，制订工作计划，细化时间节点，强化推进举措，确保圆满完成年度计划。对目前尚未开工项目，明确责任，列出问题清单，落实责任具体到人，集中破解，力促项目早开工、快追赶。

创建国家卫生县城、全国文明城市，既是一场荣誉战，也是一场民生战。三季度，金乡县将提高站位，凝聚合力，坚决打赢“双城同创”这场硬仗。在国家卫生县城创建方面，金乡县将对标创建标准，做好汇报筹备，确保顺利通过综合评审。在全国文明城市创建方面，将对标验收细则，聚焦存在问题，按照“缺什么补什么、弱什么强什么、查什么备什么”的原则，逐项查漏补缺，逐一整改销号。对交通秩序、社区管理、基础设施建管等重点问题、重点区域，集中攻坚，难点突破。

## 车站西路管廊主体提前25天施工

□ 记者 赵德鑫  
通讯员 袁进 报道

本报济宁讯 车站西路升级改造及综合管廊工程自4月1日正式开工建设以来，济宁市主城区城建重点项目建设指挥部坚持一线工作法，靠上指挥，挂图作战，倒排工期，卡紧节点，继提前一个月完成第一个百日攻坚任务目标之后，提前25天进行管廊主体施工，掀起大干三季度工作热潮。

车站西路升级改造及综合管廊项目是济宁市委、市政府确定的2019年一类重点城建项目，其中道路部分东起建设

路，西至运河之都特大桥，为东西走向的城市主干道，全长约4321米。管廊部分东起运河路，西至济安桥路。采取双舱设计，综合舱内径尺寸为3.6米×3.6米，可容纳热力、给水、通信管线。

项目坚持高标准策划、全程细节管控，精细化施工，严格落实环保8个百分百，安装洗车台4处、雾炮7台，配备保洁人员16名，做到围挡全封闭，通行便道、施工便道全硬化，运输车全密闭、PM10监控全覆盖，全力打造标准化施工段。目前，项目管线迁改、行道树移植全部完成。

另据了解，内环高架项目13个标段目前全面完成了社会稳定影响评价、重要矿产资源压覆、采空区稳定性评价、地质灾害影响评价、环境影响评价等10余项支撑性报告，环评立项批复较原计划提前6个月完成；提前两个多月完成各标段招标任务；占地280余亩的大型预制场已建成投入生产，宁安大道一标段于3月29日开工以来，抢抓有利施工时机，超前谋划，超前推进工程建设，顺利完成首根装配式墩柱的安装工作，标志着一段段桥梁装配式施工全面展开。

## 城区居民用气 首档价格调至2.55元/立方米

□ 记者 张誉耀 报道  
本报济宁讯 近日，济宁市发改委发布《关于济宁市城区居民生活用管道天然气价格有关事项的通知》，济宁市城区居民用气销售价格由2.4元/立方米调至2.55元/立方米。该价格自2019年8月1日起施行，有效期至2024年7月31日，范围包括任城区、济宁高新区、太白湖新区、济宁经济技术开发区。兖州区天然气价格暂按现行管理体制，授权兖州区管理。

记者了解到，此次价格调整按照“准许成本+合理收益”的原则，经综合测算和价格听证，城区居民生活用管道天然气配气价格为0.63元/立方米。依据定价规则，居民用气销售价格=居民用气综合购进价格(0.92元/立方米)+配气价格(0.63元/立方米)=2.55元/立方米。根据国家发展改革委要求，以居民家庭用户为单位，按每户年度用气量划分为三档。其中，第一档价格为2.55元/立方米，年用气量260立方米及以下；第二档价格为3.00元/立方米，年用气量260立方米至340(含)立方米的部分；第三档价格为3.80元/立方米，年用气量为超出340立方米以上的部分。对城乡低保对象、特困人员、持有《特困职工证》及农村贫困户等居民家庭，用气价格按2.4元/立方米执行，暂不执行阶梯价格；对学校教学和学生生活、社会福利场所等执行居民用气价格的非居民用户，用气价格按第一档、第二档价格的平均价格执行，即2.78元/立方米，不执行阶梯价格；煤改气用户暂不执行阶梯价格，按第一档2.55元/立方米执行。

## “我的祖国”乔羽作品 济宁任城演唱会9月12日开幕

□ 记者 王浩奇  
通讯员 范培倩 报道

本报济宁讯 7月31日，济宁市任城区举行“我的祖国”乔羽作品济宁任城演唱会系列活动新闻发布会。9月12日晚，“我的祖国”乔羽作品济宁任城演唱会将在乔羽家乡任城唱响。当日起，将有乔羽歌词研讨会、“我的祖国”乔羽作品济宁任城演唱会、“我的祖国”乔羽作品拉歌大赛及相关的群众性文化系列活动相继展开。

“一条大河波浪宽，风吹稻花香两岸。我家就在岸上住，听惯了船工的号子，看惯了船上的白帆……”乔羽先生作为当代词坛“泰斗”，他的作品，讴歌时代、唱响中国、家喻户晓、经久不衰，其传达出的正能量产生了巨大的社会效应。

“我的祖国”乔羽作品济宁任城演唱会将展现乔羽作品的艺术魅力，以正能量传递给观众艺术享受和精神振奋。演唱会将集合包括乔羽作品原唱者在内的众多老中青艺术家：阎维文、张也、佟铁鑫、吕继宏、江涛、王宏伟、吕薇、白雪、成方圆、王传超、张喜悦、刘大成、王凯、徐晶晶等。他们演唱的主要曲目有大家耳熟能详且经久传唱的《我的祖国》《祖国颂》《爱我中华》《让我们荡起双桨》《人说山西好风光》《千年孔子》《说聊斋》《心中的玫瑰》《思念》《牡丹之歌》《汾河水哗啦啦》《夕阳红》《难忘今宵》等。表演艺术家翟和、中央电视台节目主持人雅娟将担任演唱会主持人。

### 让儒学融入生活 让生活成为风景

#### 画说孟子

成语篇  
疾首蹙额

【释义】疾首：头疼；蹙额：皱眉头。痛恨愤怒的样子。后形容对坏人坏事的憎恶、痛恨。

【出处】《孟子·梁惠下》：“今王鼓乐于此，百姓闻王钟鼓之声，举疾首蹙额而相告曰：‘吾王之好鼓乐，夫何使我至于此极也？父子不相见，兄弟妻子离散。’”

栏目主办：孟子研究院  
插图创作：燕一群



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新悦大众客户端

□ 责任编辑 霍丽娜  
(0531)85193299

### 曲阜市将着重打造明故城传统夜游体验区、蓼河现代夜游休闲带——

## 让“月光游”照亮圣城夜晚

□ 本报记者 吕光社 孟一  
本报通讯员 梅花

“妈妈快看！那是一只凤凰啊，又变成一辆马车了……”8月2日晚，6岁的张若曦跟着父母专程从济南赶到尼山圣境体验夜游，看着100多架无人机在优雅的音乐中急速升空，一会儿排队“孔子周游列国图”，一会儿排成“文化自信”字样，小姑娘兴奋地又蹦又跳。

7月12日，尼山圣境文化夜游季盛大开幕，光影水幕秀、礼乐灯光演艺、仲夏亲子趣艺、多色彩夜游等精心准备的项目轮番登场，20多天时间就迎来20余万人次游客。用枣庄游客张琳的话说，当传统文化遇上科技感十足的光影呈现，这场夜游带给游客的就远不只是一场视觉盛宴了，而是一种传统

文化的创新诠释。远观一场“大秀”的范畴，得益于尼山圣境清晰的景区定位和对文化担当的清醒认识。按照“仁山智水间，与圣哲对话；光影斑驳里，和时空交谈”的整体活动设计思路，光影水幕秀希望让游客在夏夜的晚风中，嗅着空气中夹杂的凉爽水汽感悟儒家“知者乐水，仁者乐山”的人生智慧；而礼乐灯光演艺则旨在营造“知者动，仁者静”的意境，通过“动”之光影与“静”之自然的融合，形成别样的文化艺术震撼。

“夜游尼山”中每一个项目坚持以儒家文化的创新化呈现为主线，给中华优秀传统文化在旅游领域的弘扬传承找到了一个全新的出口。”曲阜市文化和旅游局局长刘爱春说，一直以来，相对匮乏的夜生活是曲阜旅游的一块短板，也直接造成了留不住游客

的尴尬状况，“夜游尼山”品牌的塑造就像是一个支点，开始撬动起曲阜乃至济宁的夜间经济。

近年来，曲阜市持续加快“文旅强市”建设步伐，着力打造以孔子研究院、孔子博物馆、尼山圣境为代表的“新三孔”，并在此基础上，推出了一系列推进夜间经济的措施办法，文化旅游的吸引力和承载力将在未来得到进一步提升。

曲阜市将着重打造明故城传统夜游体验区、蓼河现代夜游休闲带的“一城一带”曲阜夜游经济群，开发商业夜游、主题公园夜游、演艺夜游、娱乐夜游和灯会等游客参与性、体验性与学习性更强的夜间经济业态。一方面计划以“夜游尼山”品牌为导引，打造覆盖全市的夜游项目，通过文化遗产活化、现代文化创意等手段，打造演艺、体验

等不同类型的夜游项目，形成一批接地气又具有特色的夜间经济品牌活动；一方面尝试做活百意商圈、鼓楼大街等3个夜间经济商圈、4个夜间经济街区，进一步丰富健身、餐饮、娱乐、购物等经济业态，让曲阜的夜间消费多元起来、丰富起来。

下一步，曲阜市还将在丰富夜间文旅业态和产品供给方面做足文章。“我们将坚持高标准建设、高文化赋能、高科技含量的理念，突出主题特色和差异化发展，着力打造夜游经济群，真正让城市的夜晚亮起来、人气聚起来。”曲阜市委书记刘东波表示，曲阜市将成立夜间经济发展领导小组，完善发展夜间经济工作协调机制，在持续完善夜间经济配套设施的同时，鼓励创新，用丰富多彩的“月光游”照亮圣城夜晚。